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Características de la muestra
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Características de las personas encuestadas



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

44%

33%

18%

7%

1%

Trabaja para alguien

Trabaja por su cuenta y no tiene
empleados

Trabaja haciendo cachuelos de vez
en cuando

Trabaja por su cuenta y tiene
empleados

NS/NP

Características de las personas encuestadas 

Situación laboral 

Edad

16%

34%

50%

De 18 a 24 años

De 25 a 39 años

De 40 a más años

Edad promedio

40 años

Sexo

Hombres

50%

Mujeres 
50%

Entre quienes actualmente trabajan (respuesta múltiple)

Base: total de entrevistados que trabajan (1019)

Estudian 
actualmente

18%

Trabajan 
actualmente

68%
Nivel socioeconómico

2%

16%

32%

25%

25%

NSE A

NSE B

NSE C

NSE D

NSE E
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Características del hogar de las personas 
encuestadas
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Características del hogar de las personas encuestadas (I)

Rol en el hogar

45%

29%

26%

Jefe o jefa del hogar

Cónyuge o conviviente
del jefe o jefa del…

Hijo(a)/Otro pariente

35%

54%

11%

De 1 a 3

De 4 a 6

De 7 a más

Número de miembros en el hogar

Número promedio de 
miembros del hogar

4 personas

Los porcentajes de NS/NP en las preguntas sobre número de miembros en el hogar y rol en el hogar son 0.2% y 0.1%, respectivamente.

Los encuestados que viven con 7 a más 
personas en el hogar se concentran en 

la macrozona oriente
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Características del hogar de las personas encuestadas (II)

59%

27%

11%

3%

Ninguno

1

2

De 3 a más

Número de niños entre 0 y 5 
años en el hogar

63%

26%

9%

2%

Ninguno

1

2

De 3 a más

Número promedio de niños 
entre 6  y 12 años en el hogar

1 niño

Los porcentajes de NS/NP en las preguntas sobre número de niños entre o y 5 años y niños 
entre 6 y 12 años en el hogar son 0.2%  y 0.1%, respectivamente.

Número promedio de niños 
entre 0 y 5 años en el hogar

1 niño

42%

37%

41%

Hogar sin ningún niño

Hogar con niños entre 0 y 5
años

Hogar con niños entre 6 y 12
años

Cantidad de niños en el hogar

Número de niños entre 6 y 12 
años en el hogar

58% de las personas 
entrevistadas viven en un 

hogar que tiene por lo 
menos un niño de 0 a 12 

años.
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Características del hogar de las personas encuestadas (II)

90%

9%

2%

Ninguno

Una persona

De 2 a más

83%

12%

5%

Ninguno

Una
persona

De 2 a más

Número de personas mayores 
de 60 años en el hogar que 

requieren cuidado 

La suma de las cifras puede ser mayor  a 100% por redondeo. 

Número de personas con 
discapacidad en el hogar que 

requieren cuidado

• 10% de las personas entrevistadas
viven en hogares donde hay por lo
menos una persona con
discapacidad.

• 17% de las personas entrevistadas
viven en un hogar donde hay por lo
menos una persona adulta mayor que
requiere de cuidados.
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Hogar con persona que requiere de cuidados
Las personas encuestadas que viven con al menos una persona que requiere
de cuidados en su hogar (68%), representan una mayoría en el ámbito rural y
en las zonas norte, centro y oriente del país. Se observa un resultado similar
en las mujeres, personas de 25 a 39 años y NSE D/E.

68%

32%

Existe por lo menos una
persona que requiere de

cuidados

No hay persona que
requiera de cuidados

Total 
Ámbito Macrozona

Área de 
residencia

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE 
C

NSE 
D/E

Existe por lo menos 
una persona que 
requiere de cuidados

68% 62% 67% 77% 62% 73% 74% 65% 71% 65% 77% 62% 74% 67% 79% 61% 53% 64% 76%

No hay persona que 
requiera cuidados
NS/NP

32% 38% 33% 23% 38% 27% 27% 35% 29% 35% 23% 39% 26% 34% 21% 39% 47% 37% 24%

Se construyó esta variable considerando 
un hogar en el que al menos haya un niño 

de 0 a 12 años, un adulto mayor que 
requiera cuidados o una persona con 

discapacidad.
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Definición y posible remuneración de 
actividades de cuidados
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¿Qué se entiende por actividades de cuidados?
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48% 46% 43%

31%

6% 3%

Limpiar la casa y
cocinar

Dar de comer a un
bebé

Sacar las citas
médicas para una

persona adulta mayor

Comprar en el
mercado

Otro* NS/NP

¿Qué se entiende por las actividades de cuidados?
Las personas encuestadas relacionan las actividades de cuidados 
principalmente con acciones como limpiar la casa y cocinar, dar de 
comer a un bebé y sacar las citas médicas para una persona adulta mayor. 

¿Qué entiende como actividades de cuidados? (Leer opciones – respuesta múltiple)

Solo se leyeron las primeras cuatro opciones a la persona encuestada. 

*Las principales menciones dentro de Otro son: Cuidar a los hijos (2.5%), cuidar de los miembros del 
hogar (2.0%) y hacer las tareas del hogar (1.2%).
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42% 42% 42%
34%

6% 4%

54%
49%

44%

28%

7%
2%

Limpiar la casa y
cocinar

Dar de comer a un
bebé

Sacar las citas
médicas para una

persona adulta mayor

Comprar en el
mercado

Otro* NS/NP

Hombre Mujer

¿Qué se entiende por las actividades de cuidados? 
Según sexo. El 54% de las mujeres relacionan las actividades de 

cuidados con limpiar la casa, 49% con dar de comer a un bebé. En 
los hombres limpiar la casa y dar de comer a un bebé representa el 
42%  en cada caso. Comprar en el mercado llega a 34% en hombres 
frente al 28% en las mujeres. 

¿Qué entiende como actividades de cuidados? (Leer opciones – respuesta múltiple)

Solo se leyeron las primeras cuatro opciones a la persona encuestada. 

*Las principales menciones dentro de Otro son: Cuidar a los hijos (2.5%), cuidar de los miembros del hogar (2.0%) y hacer las tareas del hogar (1.2%).
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¿Qué se entiende por actividades de cuidados?
– Por segmentos (1/2)

Total 

Ámbito Macrozona
Área de 

residencia
Sexo Edad

Nivel 
socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer
18 a 
24

25 a 
39

40 a 
+

NSE 
A/B

NSE 
C

NSE 
D/E

Limpiar la casa y cocinar 48% 47% 48% 50% 47% 47% 53% 48% 49% 48% 50% 42% 54% 43% 49% 49% 42% 50% 50%

Dar de comer a un bebé 46% 51% 45% 39% 51% 46% 39% 47% 35% 48% 39% 42% 49% 42% 51% 43% 48% 51% 42%

Sacar las citas médicas 
para una persona adulta 
mayor

43% 50% 45% 27% 50% 36% 38% 46% 34% 47% 27% 42% 44% 49% 42% 41% 56% 46% 35%

Comprar en el mercado 31% 31% 31% 29% 31% 29% 30% 32% 32% 31% 29% 34% 28% 20% 28% 36% 34% 30% 30%

Otro 6% 7% 5% 8% 7% 8% 5% 3% 8% 6% 8% 6% 7% 2% 6% 8% 4% 6% 7%

NS/NP 3% 2% 2% 7% 2% 3% 4% 5% 2% 2% 7% 4% 2% 1% 1% 4% 1% 3% 4%

¿Qué entiende como actividades de cuidados? (Leer opciones – respuesta múltiple)

Entre las mujeres las respuestas se concentran en Limpiar la casa y cocinar, así como entre las personas ubicadas en NSE C y D/E, a
diferencia de los hombres y los de NSE A/B, respectivamente. Dar de comer a un bebé es una respuesta mayoritaria en Lima
metropolitana, también es importante en el norte y el sur (casi el mismo % que limpiar la casa y cocinar). En el centro y oriente lo más
importante es limpiar la casa, en menor medida dar de comer a un bebé o sacar citas a personas mayores. En el caso de quienes relacionan
principalmente las actividades de cuidados con sacar citas médicas para adultos mayores pertenecen al grupo de edad de 18 a 24 años y a
los NSE A/B.

Diferencia significativa

Solo se leyeron las primeras cuatro opciones a la persona encuestada. 
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¿Qué se entiende por actividades de cuidados?
– Por segmentos (2/2)

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar
Principal responsable de cuidados en el 

hogar
Hogar con persona que 
requiere  de cuidados

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o 

jefa del 
hogar

No es 
jefe de 
hogar

Encuestada 
mujer

Encuestado 
hombre

Otra 
persona 

mujer

Otra 
persona 
hombre

Por lo menos 
una persona 
que requiere 
de cuidados

No hay 
persona que 
requiera de 

cuidados

Limpiar la casa y cocinar 48% 47% 49% 42% 50% 45% 54% 47% 49% 55% 42% 47% 39% 50% 44%

Dar de comer a un bebé 46% 51% 43% 44% 46% 45% 48% 48% 44% 51% 37% 46% 42% 47% 44%

Sacar las citas médicas para 
una persona adulta mayor

43% 50% 39% 52% 41% 43% 43% 43% 43% 43% 42% 44% 34% 42% 45%

Comprar en el mercado 31% 31% 31% 26% 32% 31% 31% 33% 29% 29% 33% 34% 23% 31% 31%

Otro 6% 7% 6% 2% 7% 6% 7% 7% 6% 8% 5% 6% 3% 7% 5%

NS/NP 3% 2% 4% 1% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 6% 2% 1% 3% 4%

¿Qué entiende como actividades de cuidados? (Leer opciones – respuesta múltiple)

Las personas encuestadas que no estudian, las que no trabajan y las que cuentan en el hogar con al menos una
persona que requiere cuidado fundamentalmente relacionan las actividades de cuidado con limpiar la casa y cocinar.
Quienes relacionan las actividades de cuidado con dar de comer a un bebé principalmente viven en un hogar donde
una mujer (la encuestada u otra mujer) es la responsable de cuidados en el hogar.

Diferencia significativa

Solo se leyeron las primeras cuatro opciones a la persona encuestada. 
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¿Qué se entiende por las actividades de cuidados?
(Agrupación de menciones en dos categorías)

Un 68% de las personas encuestadas entiende las actividades de 
cuidados como el cuidado de integrantes del hogar. Por otro lado, 
59% relaciona estas actividades con los cuidados domésticos.

¿Qué entiende como actividades de cuidados? (Leer opciones – respuesta múltiple)

68%

59%

3%

Cuidados de integrantes del hogar Cuidados domésticos NS/NP y otro

El porcentaje de la opción “Cuidados de integrantes del hogar” representa la proporción de los encuestados que
entendía las actividades de cuidados como: dar de comer a un bebé, sacar las citas médicas para una persona adulta
mayor, cuidar a los hijos o cuidar de los miembros del hogar.

El porcentaje de la opción “Cuidados domésticos” representa la proporción de los encuestados que entendía las
actividades de cuidados como: limpiar la casa y cocinar, comprar en el mercado o hacer las tareas del hogar
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¿Qué se entiende por las actividades de cuidados? 
Según sexo (Agrupación de menciones en dos categorías)

7 de cada 10 encuestadas mujeres entienden las actividades de 
cuidados como cuidados de integrantes del hogar. 

¿Qué entiende como actividades de cuidados? (Leer opciones – respuesta múltiple)

65%

57%

5%

70%

61%

2%

Cuidados de integrantes del hogar Cuidados domésticos NS/NP y otro

Hombre Mujer

El porcentaje de la opción “Cuidados de integrantes del hogar” representa la proporción de los encuestados que
entendía las actividades de cuidados como: dar de comer a un bebé, sacar las citas médicas para una persona adulta
mayor, cuidar a los hijos o cuidar de los miembros del hogar.

El porcentaje de la opción “Cuidados domésticos” representa la proporción de los encuestados que entendía las
actividades de cuidados como: limpiar la casa y cocinar, comprar en el mercado o hacer las tareas del hogar
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¿Qué se entiende por las actividades de cuidados?
- Por segmentos (1/2)
(Agrupación de menciones en dos categorías)

Total 
Ámbito Macrozona

Área de 
residencia

Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer
18 a 
24

25 a 
39

40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Cuidados de 
integrantes del hogar

68% 74% 68% 57% 74% 64% 64% 67% 60% 71% 57% 65% 70% 70% 71% 65% 74% 72% 62%

Cuidados domésticos 59% 57% 58% 63% 57% 59% 63% 57% 63% 58% 63% 57% 61% 52% 59% 61% 55% 57% 62%

NS/NP y otro 3% 2% 2% 8% 2% 4% 5% 5% 3% 2% 8% 5% 2% 2% 2% 5% 2% 4% 4%

¿Qué entiende como actividades de cuidados? (Leer opciones – respuesta múltiple)

Las personas encuestadas que entienden las actividades de cuidados como el cuidado de integrantes del hogar se concentran en
Lima Metropolitana, en el ámbito urbano, entre las mujeres, en personas de 25 a 39 años y en los NSE A/B y C. En el caso de
quienes asocian el cuidado con los cuidados domésticos, esta percepción es mayor en personas de 40 años a más y NSE D/E.

Diferencia significativa

El porcentaje de la opción “Cuidados de integrantes del hogar” representa la proporción de los encuestados que entendía
las actividades de cuidados como: dar de comer a un bebé, sacar las citas médicas para una persona adulta mayor, cuidar
a los hijos o cuidar de los miembros del hogar.

El porcentaje de la opción “Cuidados domésticos” representa la proporción de los encuestados que entendía las
actividades de cuidados como: limpiar la casa y cocinar, comprar en el mercado o tareas del hogar.
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¿Qué se entiende por las actividades de cuidados?
- Por segmentos (2/2)
(Agrupación de menciones en dos categorías)

¿Qué entiende como actividades de cuidados? (Leer opciones – respuesta múltiple)

Quienes viven en un hogar donde la responsable de los cuidados es una mujer (la encuestada mujer u otra persona mujer)
mayoritariamente entienden las actividades de cuidados como cuidados de integrantes del hogar.

Diferencia significativa

El porcentaje de la opción “Cuidados de integrantes del hogar” representa la proporción de los encuestados que entendía las actividades
de cuidados como: dar de comer a un bebé, sacar las citas médicas para una persona adulta mayor, cuidar a los hijos o cuidar de los
miembros del hogar.

El porcentaje de la opción “Cuidados domésticos” representa la proporción de los encuestados que entendía las actividades de cuidados
como: limpiar la casa y cocinar, comprar en el mercado o tareas del hogar

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar
Principal responsable de cuidados en el 

hogar
Hogar con persona que 

requiere de cuidados

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o 

jefa del 
hogar

No es 
jefe de 
hogar

Encuestada 
mujer

Encuestado 
hombre

Otra 
persona 

mujer

Otra 
persona 
hombre

Por lo menos 
una persona 
que requiere 
de cuidados

No hay 
persona que 
requiera de 

cuidados

Cuidados de 
integrantes del hogar

68% 74% 64% 72% 67% 68% 68% 69% 67% 72% 60% 69% 62% 69% 65%

Cuidados domésticos 59% 57% 60% 51% 60% 57% 63% 58% 60% 60% 55% 60% 56% 60% 56%

NS/NP y otro 3% 2% 4% 2% 4% 4% 3% 5% 2% 2% 7% 3% 2% 3% 5%
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Remuneración de las personas que realizan 
actividades de cuidados
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51%

31%

12%

6%

Sí, solo si es alguien
contratado

Sí, aunque sea una persona
que viva en el mismo hogar

No se debería pagar

NS/NP

Remuneración de las personas que realizan actividades de
cuidados.

Considerando las actividades antes mencionadas, ¿se 
debería pagar a la persona que las realiza? (Leer opciones)

Ocho de cada diez encuestados (82%) 

reconocen que estas actividades 

requieren remuneración. Sin embargo, el 

51% considera que se debería de pagar a 

las personas que realizan actividades de 

cuidado, solo si es alguien que se 

contrata y un 31%  aunque sea una 

persona que vive en el mismo hogar.

El 12% considera que no se debería de 

pagar a las personas que realizan las 

actividades de cuidados. 
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Remuneración de las personas que realizan actividades
de cuidados - Por segmentos (1/2)

Total 
Ámbito Macrozona

Área de 
residencia

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE 
C

NSE 
D/E

Sí, solo si es alguien 
contratado

51% 54% 53% 41% 54% 46% 51% 51% 52% 54% 41% 51% 51% 58% 51% 49% 58% 53% 47%

Sí, aunque sea una 
persona que viva en 
el mismo hogar

31% 32% 30% 30% 32% 30% 35% 27% 32% 31% 30% 29% 33% 26% 35% 29% 29% 33% 30%

No se debería pagar 12% 9% 12% 17% 9% 18% 11% 12% 11% 11% 17% 13% 12% 13% 10% 14% 9% 10% 15%

NS/NP 6% 5% 5% 12% 5% 7% 4% 10% 6% 5% 12% 8% 5% 2% 5% 8% 4% 5% 8%

Considerando las actividades antes mencionadas, ¿se debería pagar a la persona que las realiza? (Leer opciones)

Quienes consideran que se le debería de pagar a las personas que realizan las actividades de cuidado solo si es alguien
contratado representan una mayoría en el área urbana, así como en el grupo de edad más joven (18 a 24 años) y en los niveles
socioeconómicos A/B y C. Aunque solo 12% señala que no se debería pagar, esta opinión cobra fuerza en zonas rurales, norte del
país y NSE D/E.

Diferencia significativa
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Remuneración de las personas que realizan actividades
de cuidados - Por segmentos (2/2)

Considerando las actividades antes mencionadas, ¿se debería pagar a la persona que las realiza? (Leer opciones)

Se incrementa la percepción de que no se les debería de pagar a las personas que realizan actividades de cuidados en
segmentos sociodemográficos como Perú sin Lima, entre quienes no están trabajando actualmente y entre aquellos en los
que el principal responsable del cuidado es un hombre en su hogar.

Diferencia significativa

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar Principal responsable de cuidados en el hogar
Hogar con persona que 

requiere de cuidados

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o jefa 
del hogar

No es jefe 
de hogar

Encuestada 
mujer

Encuestado 
hombre

Otra 
persona 

mujer

Otra 
persona 
hombre

Por lo menos 
una persona 
que requiere 
de cuidados

No hay 
persona que 
requiera de 

cuidados

Sí, solo si es alguien 
contratado

51% 54% 49% 56% 50% 52% 49% 49% 52% 51% 45% 52% 55% 50% 52%

Sí, aunque sea una 
persona que viva en el 
mismo hogar

31% 32% 30% 26% 32% 31% 30% 30% 31% 32% 32% 29% 26% 32% 29%

No se debería pagar 12% 9% 14% 14% 12% 11% 15% 11% 13% 11% 13% 13% 18% 13% 11%

NS/NP 6% 5% 7% 4% 7% 7% 5% 10% 4% 6% 10% 6% 1% 5% 8%
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Miembros del hogar y economía del cuidado
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Miembros del hogar y economía del cuidado

¿Quién es el o la principal 
responsable de las 
actividades de cuidados en su 
hogar? (Leer opciones)

Un 72% de personas encuestadas afirma que, en su hogar, alguna mujer (sea la misma encuestada mujer u otra 
persona mujer del hogar) es la principal responsable de las actividades de cuidado. Por otro lado, un 25% 
menciona que, en su hogar, algún hombre (sea el mismo encuestado hombre u otra persona hombre del 
hogar) es el principal responsable de estas actividades. 

72%

25%

1%

3%

Mujeres (encuestada u otra mujer en el hogar)

Hombres (encuestado u otro hombre en el hogar

No se realizan actividades de cuidados en el
hogar/nadie realiza actividades de cuidado

NS/NP

La suma de las cifras puede ser mayor a 100% por redondeo. 

La opción “No se realizan actividades de cuidados en el hogar/nadie realiza actividades de cuidado” 
no se leyó a la persona encuestada. 
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Miembros del hogar y economía del cuidado
- Por segmentos (1/2)

Total 
Ámbito Macrozona

Área de 
residencia

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE 
C

NSE 
D/E

Mujeres 72% 72% 72% 70% 72% 72% 74% 70% 68% 72% 70% 54% 89% 70% 76% 69% 72% 72% 71%

Encuestada mujer 36% 35% 34% 40% 35% 35% 44% 36% 30% 34% 40% - 71% 16% 42% 38% 22% 35% 42%

Otra persona mujer 36% 37% 38% 30% 37% 37% 30% 34% 38% 38% 30% 54% 18% 54% 35% 31% 51% 37% 30%

Hombres 25% 25% 24% 27% 25% 24% 22% 26% 28% 24% 27% 41% 9% 27% 20% 27% 22% 26% 25%

Encuestado hombre 17% 17% 17% 18% 17% 16% 12% 18% 22% 17% 18% 35% - 10% 13% 23% 16% 19% 17%

Otra persona hombre 8% 8% 7% 8% 8% 8% 10% 7% 5% 7% 8% 7% 9% 17% 8% 4% 6% 7% 8%

No se realizan actividades 
de cuidado en el hogar

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - 1% 1% 1% - 1%

NS/NP 3% 3% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 5% 2% 3%

¿Quién es el o la principal responsable de las actividades de cuidados en su hogar? (Leer opciones)

El 89% de las encuestadas mujeres responden que la principal responsable del cuidado en su hogar es una mujer, sea la encuestada
(71%) u otra mujer del hogar (18%), solo el 9% de ellas dice que es un hombre. Por otro lado, el 54% de los encuestados hombres
afirma que la principal responsable es una mujer, pero un 41% dice que son hombres.

Diferencia significativaLa opción “No se realizan actividades de cuidados en el hogar/nadie realiza actividades de cuidado” no se leyó a la persona encuestada. 

La suma de las cifras puede ser mayor a 100% por redondeo. 



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Miembros del hogar y economía del cuidado
- Por segmentos (2/2)

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar Hogar con persona que requiere de cuidados

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o jefa del 

hogar
No es jefe de 

hogar
Por lo menos una persona 
que requiere de cuidados

No hay persona que 
requiera de cuidados

Mujeres 72% 72% 71% 72% 72% 69% 77% 69% 74% 77% 60%

Encuestada mujer 36% 37% 35% 52% 33% 41% 25% 35% 37% 38% 31%

Otra persona mujer 36% 35% 36% 21% 39% 28% 52% 34% 37% 39% 29%

Hombres 25% 25% 25% 25% 25% 27% 20% 29% 21% 20% 35%

Encuestado hombre 17% 17% 17% 13% 18% 21% 10% 27% 9% 11% 31%

Otra persona hombre 8% 8% 8% 11% 7% 6% 10% 2% 12% 9% 5%

No se realizan actividades 
de cuidado en el hogar

1% 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% - 2%

NS/NP 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 3%

¿Quién es el o la principal responsable de las actividades de cuidados en su hogar? (Leer opciones)

Entre las personas encuestadas que viven en un hogar donde por lo menos una persona requiere de cuidados, el 77% indica
que las mujeres del hogar se encargan de los cuidados. Resultado similar es observado entre aquellos que no son jefes de
hogar. En el caso de quienes viven en un hogar donde no hay una persona que requiera cuidados, el 35% indica que los
cuidados son asumidos por los hombres.

Diferencia significativa
La opción “No se realizan actividades de cuidados en el hogar/nadie realiza actividades de cuidado” no se leyó a la persona encuestada. 

La suma de las cifras puede ser mayor a 100% por redondeo. 



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Percepciones sobre los cuidados en el hogar



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Afirmaciones sobre las actividades de cuidado



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

27%

48%

56%

66%

72%

52%

43%

33%

1%

0.7%

1%

1%

Actividades como lavar, cocinar y limpiar la casa deben ser
asumidas por las mujeres

Cuidar de los hijos o hijas es algo que corresponde
principalmente a la madre

Las hijas, nietas y hermanas son quienes principalmente
deben asumir el cuidado de los adultos mayores

Las mujeres pueden asumir mejor que los hombres el
cuidado de las personas con discapacidad

Muy de acuerdo + de acuerdo Muy en desacuerdo + en desacuerdo NS/NP

¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones? (Leer opciones)

La mayoría de encuestados considera que las mujeres pueden asumir mejor que los hombres el cuidado de las
personas con discapacidad, y un 56% opina que las mujeres de la familia deben asumir el cuidado de los adultos
mayores. Por otro lado, un mayoritario 72% se muestra en desacuerdo con el hecho de que los cuidados domésticos
deban ser asumidos por las mujeres.

Afirmaciones sobre las actividades de cuidado
(Primera agrupación de intervalos, muestra dos categorías)



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

3%

10%

8%

11%

24%

38%

48%

56%

55%

42%

35%

29%

17%

10%

8%

4%

1%

0.7%

1%

1%

Actividades como lavar, cocinar y limpiar la casa deben ser
asumidas por las mujeres

Cuidar de los hijos o hijas es algo que corresponde
principalmente a la madre

Las hijas, nietas y hermanas son quienes principalmente
deben asumir el cuidado de los adultos mayores

Las mujeres pueden asumir mejor que los hombres el
cuidado de las personas con discapacidad

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo NS/NP

¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones? (Leer opciones)

Un 11% está muy de acuerdo con que las mujeres asumen mejor que los hombres el cuidado de las
personas con discapacidad. Por otro lado, solo el 17% esta muy en desacuerdo con que las tareas del hogar
(lavar, cocinar y limpiar) deben ser asumidas por las mujeres.

Afirmaciones sobre las actividades de cuidado
(Segunda agrupación de intervalos, muestra cuatro categorías)



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

“Las mujeres pueden asumir mejor que los hombres el
cuidado de las personas con discapacidad” – Por
segmentos

Total 
Ámbito Macrozona

Área de 
residencia

Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Muy de 
acuerdo

11% 10% 11% 12% 10% 11% 12% 10% 12% 10% 12% 10% 11% 7% 10% 12% 10% 9% 12%

De acuerdo 56% 48% 55% 68% 48% 61% 64% 55% 59% 52% 68% 56% 55% 57% 53% 57% 43% 50% 64%

En desacuerdo 29% 36% 29% 17% 36% 25% 20% 31% 21% 32% 17% 28% 29% 33% 31% 26% 41% 36% 20%

Muy en 
desacuerdo

4% 5% 4% 1% 5% 3% 4% 2% 4% 5% 1% 4% 4% 4% 5% 3% 6% 5% 2%

NS/NP 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 1% 4% 1% 2% 1% 1% - 1% 2% - 1% 2%

¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones? 
Las mujeres pueden asumir mejor que los hombres el cuidado de las personas con discapacidad

Quienes están de acuerdo con que las mujeres pueden asumir mejor que los hombres el cuidado de las personas con
discapacidad se concentran fuera de Lima, especialmente, en las macrozonas norte, centro y oriente, así como, en el área rural
y los NSE D/E. Si bien en Lima metropolitana la mayoría está de acuerdo con que las mujeres asumir mejor estos cuidados, hay
un 41% que no está de acuerdo, y es la macrozona donde existe el mayor desacuerdo con esta afirmación, lo mismo sucede en
los niveles socioeconómicos A/B.

Diferencia significativa

La suma de las cifras puede ser mayor a 100% por redondeo. 



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

“Las hijas, nietas y hermanas son quienes principalmente
deben asumir el cuidado de los adultos mayores” –
Por segmentos

Total 
Ámbito Macrozona

Área de 
residencia

Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Muy de 
acuerdo

8% 6% 8% 12% 6% 10% 13% 7% 11% 7% 12% 6% 11% 9% 10% 7% 5% 7% 10%

De acuerdo 48% 43% 47% 59% 43% 54% 50% 49% 49% 45% 59% 42% 54% 38% 43% 54% 31% 44% 57%

En 
desacuerdo

35% 41% 34% 25% 41% 29% 27% 36% 31% 37% 25% 42% 27% 42% 36% 32% 48% 38% 28%

Muy en 
desacuerdo

8% 10% 9% 3% 10% 7% 9% 7% 6% 10% 3% 9% 8% 11% 10% 6% 16% 10% 4%

NS/NP 1% - 1% 2% - 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1%

¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones? 
Las hijas, nietas y hermanas son quienes principalmente deben asumir el cuidado de los adultos mayores

En la macrozona norte y en el área rural existe un mayor acuerdo con la afirmación de que las hijas, nietas y hermanas son
quienes principalmente deben asumir el cuidado de los adultos mayores, al igual que entre las mujeres, las personas de 40 a
más años y de los NSE C y D/E.

Diferencia significativa

La suma de las cifras puede ser mayor a 100% por redondeo. 



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

“Cuidar de los hijos o hijas es algo que corresponde
principalmente a la madre” - por segmentos (1/2)

Total 
Ámbito Macrozona

Área de 
residencia

Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Muy de 
acuerdo

10% 8% 10% 13% 8% 11% 8% 11% 12% 9% 13% 7% 13% 4% 13% 10% 5% 9% 12%

De acuerdo 38% 28% 37% 54% 28% 42% 49% 41% 44% 34% 54% 33% 43% 34% 33% 43% 23% 31% 48%

En 
desacuerdo

42% 51% 43% 27% 51% 37% 33% 40% 38% 46% 27% 49% 35% 47% 44% 39% 52% 49% 34%

Muy en 
desacuerdo

10% 13% 10% 4% 13% 8% 10% 8% 5% 11% 4% 10% 9% 15% 11% 7% 19% 11% 5%

NS/NP 1% - 1% 2% - 2% - 1% 1% 1% 2% 1% - - - 1% - 1% 1%

¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones? 
Cuidar de los hijos o hijas es algo que corresponde principalmente a la madre 

El desacuerdo con la frase “cuidar de los hijos o hijas es algo que corresponde principalmente a la madre” se encuentra en ayor
medida en Lima Metropolitana, en el ámbito urbano, los hombres, los menores de 25 años y los NSE A/B y C.

Diferencia significativa

La suma de las cifras puede ser mayor a 100% por redondeo. 



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

“Cuidar de los hijos o hijas es algo que corresponde
principalmente a la madre” - Por segmentos (2/2)

¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones? Cuidar de los hijos o hijas es algo que corresponde 
principalmente a la madre 

El desacuerdo con que cuidar de los hijos o hijas es algo que corresponde principalmente a la madre es mayor entre los
que estudian, los que trabajan y quienes viven en un hogar donde no hay persona que requiere de cuidados.

Diferencia significativa

La suma de las cifras puede ser mayor a 100% por efectos de redondeo. 

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar Principal responsable de cuidados en el hogar
Hogar con persona que 

requiere cuidado

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o jefa 
del hogar

No es jefe 
de hogar

Encuestada 
mujer

Encuestado 
hombre

Otra 
persona 

mujer

Otra 
persona 
hombre

Por lo menos 
una persona 

que requiere de 
cuidados

No hay 
persona que 
requiera de 

cuidados

Muy de acuerdo 10% 8% 11% 6% 11% 10% 11% 10% 10% 14% 6% 7% 12% 11% 7%

De acuerdo 38% 28% 43% 28% 40% 35% 43% 37% 39% 45% 36% 33% 37% 40% 34%

En desacuerdo 42% 51% 37% 49% 41% 44% 38% 44% 40% 34% 48% 48% 38% 40% 47%

Muy en desacuerdo 10% 13% 8% 18% 8% 11% 7% 8% 11% 7% 9% 11% 12% 8% 12%

NS/NP 1% - 1% - 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1%



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

“Actividades como lavar, cocinar y limpiar la casa deben
ser asumidas por las mujeres” - Por segmentos

Total 
Ámbito Macrozona

Área de 
residencia

Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Muy de 
acuerdo

3% 2% 2% 5% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 5% 3% 3% 1% 3% 3% 1% 2% 4%

De acuerdo 24% 16% 23% 40% 16% 30% 24% 26% 32% 20% 40% 22% 26% 16% 21% 29% 10% 17% 35%

En 
desacuerdo

55% 57% 58% 45% 57% 51% 61% 54% 53% 58% 45% 56% 54% 57% 55% 54% 58% 62% 50%

Muy en 
desacuerdo

17% 23% 17% 8% 23% 14% 11% 16% 11% 19% 8% 18% 16% 25% 20% 12% 29% 18% 11%

NS/NP 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 2% 1% 2% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 1%

¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está con las siguientes afirmaciones? Actividades como lavar, cocinar y limpiar la casa deben 
ser asumidas por las mujeres 

El mayor desacuerdo con que actividades como lavar, cocinar y limpiar deben ser asumidas por
las mujeres se presenta en Lima Metropolitana, el ámbito urbano, las personas menores de 40
años y los NSE más altos (A/B y C).

Diferencia significativa

La suma de las cifras puede ser mayor a 100% por redondeo. 



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

69%

59%

51%

29%

30%

40%

48%

70%

1%

1%

1%

1%

% Muy de acuerdo + de acuerdo % Muy en desacuerdo + en desacuerdo NS/NP

¿Qué tan de acuerdo o 
desacuerdo está con las 
siguientes afirmaciones? 
(Leer opciones)

Por lo menos una persona que 
requiere de cuidados

No hay persona que 
requiere de cuidados 

Afirmaciones sobre las actividades de cuidado según la existencia de
alguna persona que requiera cuidados en el hogar

61%

50%

41%

22%

37%

49%

59%

76%

2%

1%

1%

1%

Las mujeres pueden asumir
mejor que los hombres el
cuidado de las personas con
discapacidad

Las hijas, nietas y hermanas son
quienes principalmente deben
asumir el cuidado de los adultos
mayores

Cuidar de los hijos o hijas es algo
que corresponde principalmente
a la madre

Actividades como lavar, cocinar
y limpiar la casa deben ser
asumidas por las mujeres

Las personas encuestadas que
viven con al menos una persona
que requiere de cuidados se
muestran más de acuerdo con que
el cuidado de adultos mayores y
personas con discapacidad debe
ser asumido por las mujeres. Por
otro lado, los que viven en un
hogar donde no hay alguien que
requiera de cuidados se muestran
más en desacuerdo con que el
cuidado de los hijos deba ser
asumido por las mujeres.

La suma de las cifras puede ser mayor a 100% por redondeo. 



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Principal responsable de las actividades de 
cuidados a lo largo de la vida



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Principal responsable de las actividades de cuidados a lo
largo de la vida. El 83% de personas encuestadas afirma que a lo

largo de su vida ha visto a las mujeres dedicarse en mayor medida a las
actividades de cuidado. En menor medida, 15% afirma que tanto
mujeres como hombres son quienes se han dedicado principalmente a
estas actividades.

83%

2%

15%

Mujeres Hombres Ambos

A lo largo de su vida ¿quiénes ha visto que se dedican en mayor medida al cuidado de niños, de adultos mayores o del hogar? 
(Leer opciones) 

La opción “Ambos” no se leyó a la persona encuestada.  No se gráfica el NS/NP (0.6%)



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Principal responsable de las actividades de cuidados a lo
largo de la vida - Por segmentos

Total 
Ámbito Macrozona

Área de 
residencia

Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Mujeres 83% 88% 80% 81% 88% 84% 80% 75% 81% 83% 81% 78% 88% 83% 86% 81% 84% 85% 81%

Hombres 2% 1% 3% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

Ambos 15% 10% 17% 17% 10% 13% 17% 22% 17% 14% 17% 19% 11% 14% 12% 17% 14% 13% 16%

NS/NP 1% 1% - - 1% - - 1% - 1% - 1% - - 1% 1% 1% - 1%

A lo largo de su vida ¿quiénes ha visto que se dedican en mayor medida al cuidado de niños, de adultos mayores o del hogar? 
(Leer opciones)

El 88% de las mujeres ha visto a lo largo de su vida que son ellas las que se han dedicado en mayor medida al cuidado de
niños, adultos mayores o del hogar. Mientras que el 19% de los hombres refiere que ha visto a ambos (mujeres y hombres)
dedicarse a dichas actividades. Principalmente en el sur indican que tanto hombres como mujeres se han dedicado a las
actividades de cuidados.

Diferencia significativa
La opción “Ambos” no se leyó a la persona encuestada. 

La suma de las cifras puede ser mayor a 100% por redondeo. 



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Creencias sobre la responsabilidad del cuidado 
y confianza en los responsables de brindarlos



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Responsabilidad del cuidado



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Responsabilidades del cuidado

¿Quiénes deberían ser responsables del cuidado de …? (Leer opciones – Respuesta múltiple) 

Si bien los encuestados
mayoritariamente respondieron que
la familia debería ser la responsable
de los cuidados de niños y niñas,
adultos mayores y personas con
discapacidad, esta relevancia
disminuye gradualmente
dependiendo del grupo que requiere
de cuidados. Lo contrario sucede en
el caso de la responsabilidad
asignada al Estado, en donde se
incrementa paulatinamente el
porcentaje que considera que
debería ser el responsable del
cuidado de estos grupos,
especialmente de las personas con
discapacidad.

93%

14%

86%

32%

79%

39%

La familia El Estado

Los niños y niñas
menores de 0 a 5 años

Adultos mayores

Personas con
discapacidad



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Responsabilidades del cuidado – Niños y niñas de 0 a 5 años
93% considera que la familia debería ser el principal responsable del cuidado
de los niños y niñas de 0 a 5 años. Un 14% menciona que el Estado.

93%

14%

3% 2%

La familia El Estado El barrio o la comunidad El sector privado

¿Quiénes deberían ser responsables del cuidado de los niños y niñas de 0 a 5 años? (Leer opciones – Respuesta múltiple) 

*No se gráfica la opción NS/NP (0.4%)



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Responsabilidades del cuidado – Niños y niñas de 0 a 5
años - Por segmentos (1/2)

Total 

Ámbito Macrozona
Área de 

residencia
Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

La familia 93% 94% 95% 90% 94% 91% 95% 94% 94% 94% 90% 93% 94% 95% 96% 91% 97% 95% 91%

El Estado 14% 14% 14% 16% 14% 16% 12% 16% 13% 14% 16% 15% 14% 13% 13% 16% 12% 14% 15%

El barrio o la 
comunidad

3% 3% 2% 3% 3% 2% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3%

El sector 
privado

2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1%

NS/NP 0.4% - - 1% - 1% - - 1% - 1% - - - - 1% - - 1%

¿Quiénes deberían ser responsables del cuidado de los niños y niñas de 0 a 5 años? (Leer opciones – Respuesta múltiple) 

Al diferenciar a los encuestados por: ámbito, macrozona, área de residencia, sexo, edad y nivel
socioeconómico, se observa que existe un consenso de que la familia debería ser el principal
responsable de los cuidados de los niños de 0 a 5 años.

Diferencia significativa



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Responsabilidades del cuidado – Niños y niñas de 0 a 5
años - Por segmentos (2/2)

¿Quiénes deberían ser responsables del cuidado de los niños y niñas de 0 a 5 años? (Leer opciones – Respuesta múltiple) 

En todos los segmentos considerados (ámbito II, estudia, trabaja, rol en el hogar, principal
responsable de cuidados en el hogar y cantidad de niños de 0 a 5 años en el hogar) existe un
consenso de que la familia debería ser el principal responsable de los cuidados de los niños de 0 a
5 años.

Diferencia significativa

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar Principal responsable de cuidados en el hogar
Cantidad de niños de 0 a 5 años en 

el hogar

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o jefa 
del hogar

No es jefe 
de hogar

Encuestada 
mujer

Encuestado 
hombre

Otra 
persona 

mujer

Otra 
persona 
hombre

Hogar sin niño 
o niña de 0 a 5 

años

Hogar con al menos 
un niño o niña de 0 a 

5 años

La familia 93% 94% 93% 96% 93% 94% 92% 93% 94% 94% 93% 94% 93% 93% 94%

El Estado 14% 14% 15% 14% 14% 14% 15% 15% 14% 14% 13% 17% 7% 14% 14%

El barrio o la 
comunidad

3% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 3%

El sector 
privado

2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2%

NS/NP 0.4% - 1% - - - 1% 1% - - 1% - - 0.4% 0.3%



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Responsabilidades del cuidado – Adultos mayores
El 86% cree que la familia debería ser el principal responsable del
cuidado de los adultos mayores. Asimismo, alrededor de 3 de cada 10
encuestados consideran que el Estado debería ser el responsable del
cuidado de los adultos mayores.

86%

32%

4% 3%

La familia El Estado El sector privado El barrio o la comunidad

¿Quiénes deberían ser responsables del cuidado de los adultos mayores? (Leer opciones – Respuesta múltiple) 

*No se gráfica la opción NS/NP (0.1%)



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Responsabilidades del cuidado – Adultos mayores
- Por segmentos (1/2)

Total 

Ámbito Macrozona
Área de 

residencia
Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

La familia 86% 86% 86% 85% 86% 86% 84% 87% 85% 86% 85% 84% 88% 88% 88% 84% 89% 89% 83%

El Estado 32% 32% 34% 30% 32% 34% 33% 32% 31% 33% 30% 33% 32% 32% 29% 35% 30% 30% 35%

El sector 
privado 4% 6% 3% 2% 6% 2% 3% 3% 4% 4% 2% 5% 3% 6% 4% 3% 6% 4% 3%

El barrio o la 
comunidad 3% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 4% 3% 5% 4% 3% 6% 4% 3% 2% 5% 3%

NS/NP 0.1% - - - - - - - - - - - - - - - 1% - -

¿Quiénes deberían ser responsables del cuidado de los adultos mayores? (Leer opciones – Respuesta múltiple) 

La mayoría de las personas encuestadas de los NSE A/B y C consideran que la familia es el
principal responsable del cuidado de los adultos mayores. Los que responden que debería ser el
Estado se encuentran algo más en el grupo de edad más alto (40 a más años). Quienes
mencionan que debería ser el sector privado representan una mayor proporción en el NSE A/B.

Diferencia significativa



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Responsabilidades del cuidado – Adultos mayores
- Por segmentos (2/2)

¿Quiénes deberían ser responsables del cuidado de los adultos mayores? (Leer opciones – Respuesta múltiple) 

La mayoría de las personas encuestadas que viven en un hogar donde la principal responsable de los cuidados en el hogar es
una mujer (la encuestada u otra persona mujer), mencionan en mayor medida que la familia debería ser la encargada del
cuidado de los adultos mayores.

Diferencia significativa

Total 

Estudia Trabaja Rol en el hogar
Principal responsable de cuidados en el 

hogar
Hogar con persona que 

requiere de cuidados
Cantidad de adultos 
mayores en el hogar

Sí No Sí No
Jefe o 

jefa del 
hogar

No es 
jefe de 
hogar

Encuestada 
mujer

Encuestado 
hombre

Otra 
persona 

mujer

Otra 
persona 
hombre

Por lo menos 
una persona 

que requiere de 
cuidados

No hay 
persona que 
requiera de 

cuidados

Hogar sin 
adultos 

mayores

Hogar con al 
menos un 

adulto mayor

La familia 86% 89% 85% 85% 88% 85% 87% 89% 80% 86% 83% 87% 84% 94% 91%

El Estado 32% 33% 32% 33% 31% 34% 31% 32% 35% 34% 26% 32% 33% 14% 16%

El sector privado 4% 6% 3% 4% 3% 5% 3% 2% 7% 4% 5% 3% 7% 2% 2%

El barrio o la 
comunidad 3%

5% 3% 4% 3% 4% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 4% 2% 4%

NS/NP 0.1% 0.2% 0.1% 0.1% - - 0.2% - - 0.1% - - 0.3% 0.4% -



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Responsabilidades del cuidado – Personas con discapacidad
La mayoría afirma que la familia debería ser el actor responsable del
cuidado de las personas con discapacidad. Por otro lado, un porcentaje
considerable (39%) menciona que el Estado debería de ser el
responsable del cuidado de estas personas.

79%

39%

4% 4%

La familia El Estado El barrio o la comunidad El sector privado

¿Quiénes deberían ser responsables del cuidado de las personas con discapacidad? (Leer opciones – Respuesta múltiple) 

*No se gráfica la opción NS/NP (0.5%)



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Responsabilidades del cuidado – Personas con
discapacidad - Por segmentos (1/2)

Total 

Ámbito Macrozona
Área de 

residencia
Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

La familia 79% 83% 79% 75% 83% 78% 76% 77% 78% 80% 75% 80% 79% 81% 80% 78% 86% 83% 74%

El Estado 39% 35% 42% 42% 35% 42% 40% 40% 44% 39% 42% 39% 40% 37% 38% 41% 34% 37% 42%

El barrio o la 
comunidad

4% 4% 3% 6% 4% 3% 5% 6% 3% 4% 6% 4% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 5%

El sector 
privado

4% 6% 4% 2% 6% 3% 1% 5% 1% 4% 2% 5% 3% 8% 3% 3% 5% 5% 3%

NS/NP 1% 1% - 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - 1% 1% - 1%

¿Quiénes deberían ser responsables del cuidado de las personas con discapacidad? (Leer opciones – Respuesta múltiple) 

Aquellos que viven en Lima Metropolitana, en el área urbana y se ubican en los NSE A/B y C, en
su mayoría, creen que la familia debería ser la responsable del cuidado de las personas con
discapacidad. Las personas que mencionan que debería ser el Estado se concentran
principalmente fuera de Lima, en especial en las zonas norte y oriente, y en los NSE D/E.

Diferencia significativa



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Responsabilidades del cuidado – Personas con
discapacidad - Por segmentos (2/2)

¿Quiénes deberían ser responsables del cuidado de las personas con discapacidad? (Leer opciones – Respuesta múltiple) 

Los que mencionan que el Estado debería ser el responsable de las personas con discapacidad
principalmente viven fuera de Lima Metropolitana. Entre los que estudian o trabajan actualmente
se cree en mayor medida que debería ser la familia.

Diferencia significativa

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar
Principal responsable de cuidados en el 

hogar
Hogar con persona que requiere de 

cuidados

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o jefa 
del hogar

No es jefe 
de hogar

Encuestada 
mujer

Encuestado 
hombre

Otra 
persona 

mujer

Otra 
persona 
hombre

Por lo menos una 
persona que requiere 

de cuidados

No hay persona 
que requiera de 

cuidados

La familia 79% 83% 77% 84% 78% 81% 76% 78% 80% 79% 76% 80% 76% 79% 78%

El Estado 39% 35% 42% 37% 40% 39% 39% 41% 38% 39% 40% 41% 35% 40% 38%

El barrio o la 
comunidad

4% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 4% 6% 3% 6% 4% 5%

El sector 
privado

4% 6% 3% 8% 3% 4% 4% 4% 4% 3% 6% 4% 5% 3% 5%

NS/NP 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% - 1% 1% - - - 1%



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de 
niños



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de niños o niñas
(solo entre aquellos que viven en un hogar con al menos un menor de 12
años)

Pensando en los menores de 
12 años que hay en su hogar, 
¿con quién siente más 
confianza de que se encargue 
de su cuidado? (Leer 
opciones)

Aproximadamente, 8 de cada 10 encuestados que viven en un hogar con al menos un menor de 12 años, sienten 
mayor confianza en una mujer de la familia para que se encargue del cuidado de estos menores. 

La opción “Le da igual” no se leyó a la persona encuestada. 
Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos un menor de 12 años (882)

4.1%

3.3%

2.2%

3.4%

0.3%

1.3%

2.6%

2.0%

80.9%

NS/NP

Le da igual

Con un servicio privado (guarderías o cunas privadas, etc.)

Con un servicio estatal (Cuna Más, Wawa Wasi, etc.)

Con algún hombre de la comunidad o vecindario

Con alguna mujer de la comunidad o vecindario

Con alguien contratado que sea mujer

Con un familiar que sea hombre

Con un familiar que sea mujer



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de niños o niñas
Por segmentos (1/2)
(solo entre aquellos que viven en un hogar con al menos un menor de 12 años)

Total 

Ámbito Macrozona
Área de 

residencia
Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Con una mujer 85% 85% 86% 83% 85% 84% 87% 81% 90% 85% 83% 81% 88% 85% 86% 84% 76% 84% 87%

Con un hombre 2% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 4% 1% 5% 2% 1% 2% 2% 2%

Con un servicio 
estatal o privado

6% 6% 4% 8% 6% 6% 3% 7% 5% 5% 8% 6% 5% 5% 5% 6% 6% 8% 4%

Le da igual 3% 3% 4% 3% 3% 3% 2% 5% 3% 4% 3% 5% 2% 2% 4% 4% 9% 2% 3%

NS/NP 4% 3% 4% 5% 3% 5% 6% 5% 2% 4% 5% 5% 4% 3% 3% 6% 7% 4% 3%

Pensando en los menores de 12 años que hay en su hogar, ¿con quién siente más confianza de que se encargue de su cuidado? 
(Leer opciones)

En su mayoría, quienes viven en la zona oriente del país, las mujeres y los de NSE C y D/E mencionan que sentirían una
mayor confianza con una mujer, sea familiar o alguien contratada, para encargarse del cuidado de los niños o niñas del
hogar.

Diferencia significativa

La opción “Le da igual” no se leyó a la persona encuestada. 
Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos al menos un menor de 12 años (882)

La opción “Con una mujer” agrupa las respuestas de las opciones familiar mujer, persona contrada
mujer, alguna mujer de la comunidad. La opción “Con un hombre” agrupa las respuestas de las
opciones familiar hombre y algún hombre de la comunidad.



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de niños o niñas
Por segmentos (2/2)
(solo entre aquellos que viven en un hogar con al menos un menor de 12 años)

Pensando en los menores de 12 años que hay en su hogar, ¿con quién siente más confianza de que se encargue de su cuidado? 
(Leer opciones)

En su mayoría, quienes mencionan que en su hogar la propia encuestada mujer es la principal responsable de los cuidados,
declaran que sentirían una mayor confianza con una mujer, sea familiar o alguien contratada, para encargarse del cuidado de
los niños o niñas del hogar.

Diferencia significativa

La opción “Le da igual” no se leyó a la persona encuestada. Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos al menos un menor de 12 años (882)

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar Principal responsable de cuidados en el hogar

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o jefa del 

hogar
No es jefe de 

hogar
Encuestada 

mujer
Encuestado 

hombre
Otra persona 

mujer
Otra persona 

hombre

Con una mujer 85% 85% 85% 83% 85% 86% 82% 85% 85% 88% 78% 86% 84%

Con un servicio 
estatal o privado

6% 6% 5% 8% 5% 5% 7% 4% 7% 6% 8% 5% 5%

Con un hombre 2% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 3%

Le da igual 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 2% 6% 3% 4%

NS/NP 4% 3% 5% 3% 4% 4% 5% 5% 3% 3% 4% 3% 4%

La opción “Con una mujer” agrupa las respuestas de las opciones familiar mujer, persona contrada
mujer, alguna mujer de la comunidad. La opción “Con un hombre” agrupa las respuestas de las
opciones familiar hombre y algún hombre de la comunidad.



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de 
adultos mayores



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de adultos mayores
(solo entre aquellos que viven en un hogar con al menos un adulto mayor)

Pensando en los adultos 
mayores que hay en su hogar 
¿con quién siente más 
confianza de que se encargue 
de su cuidado? (Leer 
opciones)

Considerando a quienes viven en un hogar con al menos un adulto mayor que requiere cuidado, más del 
70% siente una mayor confianza de que una familiar mujer se encargue del cuidado de estos adultos. 

Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos una persona adulta mayor que 
requiera cuidados (258)

La opción “Le da igual” no se leyó a la persona encuestada. 

4.0%

3.4%

0.6%

2.7%

1.3%

0.6%

3.9%

6.1%

77.4%

NS/NP

Le da igual

Con un servicio privado

Con un servicio estatal

Con alguna mujer de la comunidad o vecindario

Con alguien contratado que sea hombre

Con alguien contratado que sea mujer

Con un familiar que sea hombre

Con un familiar que sea mujer



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de adultos
mayores - Por segmentos (1/2)
(solo entre aquellos que viven en un hogar con al menos un adulto mayor)

Total 
Ámbito Macrozona

Área de 
residencia

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE 
C

NSE 
D/E

Con una mujer 83% 83% 81% 85% 83% 85% 74% 86% 83% 82% 85% 78% 86% 81% 84% 82% 83% 81% 83%

Con un hombre 7% 6% 8% 4% 6% 4% 12% 6% 9% 7% 4% 11% 4% 14% 7% 5% 6% 6% 7%

Con servicio 
estatal o privado

3% 6% 1% 4% 6% 4% 2% 2% - 3% 4% 1% 5% 3% 3% 3% 3% 2% 4%

Le da igual 3% 3% 5% 2% 3% 3% 5% 4% 3% 4% 2% 4% 3% - 3% 4% 5% 3% 3%

NS/NP 4% 3% 5% 4% 3% 3% 7% 3% 6% 4% 4% 6% 3% 2% 2% 5% 3% 8% 2%

Pensando en los adultos mayores que hay en su hogar ¿con quién siente más confianza de que se encargue de su cuidado? (Leer 
opciones)

Los que confían más en un hombre, familiar o contratado, para su cuidado representan una mayor proporción dentro de los
encuestados hombres.

Diferencia significativa

Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos al menos un menor de 12 años (882)
Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos una persona adulta mayor que 
requiera cuidados (258)

La opción “Le da igual” no se leyó a la persona encuestada. 

La opción “Con una mujer” agrupa las respuestas de las opciones familiar mujer, persona contratada
mujer y alguna mujer de la comunidad. La opción “Con un hombre” agrupa las respuestas de las
opciones familiar hombre y persona contratada hombre.



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de adultos
mayores - Por segmentos (2/2)
(solo entre aquellos que viven en un hogar con al menos un adulto mayor)

Pensando en los adultos mayores que hay en su hogar ¿con quién siente más confianza de que se encargue de su cuidado? 
(Leer opciones)

La mayoría de los que trabajan y viven en un hogar donde la encuestada mujer u otra mujer es
la principal responsable de los cuidados, confían en mayor medida en una mujer para que se
encargue del cuidado de los adultos mayores.

Diferencia significativa

Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos al menos un menor de 12 años (882)
Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos una persona adulta mayor que 
requiera cuidados (258)

La opción “Le da igual” no se leyó a la persona encuestada. 

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar Principal responsable de cuidados en el hogar

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o jefa del 

hogar
No es jefe de 

hogar
Encuestada 

mujer
Encuestado 

hombre

Otra 
persona 

mujer

Otra 
persona 
hombre

Con una mujer 83% 83% 83% 69% 85% 84% 80% 84% 82% 86% 68% 87% 76%

Con un hombre 7% 6% 7% 16% 5% 6% 8% 6% 7% 2% 12% 6% 18%

Con servicio estatal 
o privado

3% 6% 2% 7% 3% 2% 5% 3% 4% 7% 4% 1% -

Le da igual 3% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 6% 2% 4% 7% 2% -

NS/NP 4% 3% 5% 5% 4% 3% 5% 2% 5% 1% 9% 4% 6%

La opción “Con una mujer” agrupa las respuestas de las opciones familiar mujer, persona contratada
mujer y alguna mujer de la comunidad. La opción “Con un hombre” agrupa las respuestas de las
opciones familiar hombre, persona contratada hombre y algún hombre de la comunidad.



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de 
personas con discapacidad



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de personas con
discapacidad

Pensando en las personas 
con discapacidad que hay en 
su hogar ¿con quién siente 
más confianza de que se 
encargue de su cuidado? 
(Leer opciones)

Considerando a los que viven en un hogar con al menos una persona con discapacidad, un 80% siente una 
mayor confianza en una familiar mujer de que se encargue del cuidado de estas personas. 

Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos una persona con discapacidad (150)
La opción “Le da igual” no se leyó a la persona encuestada. 

80.0%

6.3%

4.4%

4.0%

0.8%

0.5%

2.6%

1.4%

Con un familiar que sea mujer

Con un familiar que sea hombre

Con alguien contratado que sea mujer

Con un servicio estatal

Con alguna mujer de la comunidad o vecindario

Con alguien contratado que sea hombre

Le da igual

NS/NP

(solo entre aquellos que viven en un hogar con al menos una persona con discapacidad)



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de personas
con discapacidad - Por segmentos (1/2)
(solo entre aquellos que viven en un hogar con al menos una persona con discapacidad)

Total 

Ámbito Macrozona
Área de 

residencia
Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Con una mujer 85% 75% 85% 97% 75% 95% 92% 86% 85% 81% 97% 80% 89% 81% 87% 86% 79% 84% 88%

Con un hombre 7% 12% 8% - 12% 6% 4% 3% 8% 9% - 9% 5% 11% 6% 6% 7% 8% 6%

Con servicio 
estatal o privado

4% 11% 2% - 11% - - 3% - 6% - 6% 3% - 5% 5% - 6% 4%

Le da igual 3% 1% 6% - 1% - 4% 5% 7% 4% - 2% 3% 8% 2% 2% 11% 2% 1%

NS/NP 1% 2% - 3% 2% - - 4% - 1% 3% 3% - - - 2% 4% - 2%

Pensando en las personas con discapacidad que hay en su hogar ¿con quién siente más confianza de que se encargue de su 
cuidado? (Leer opciones)

Entre las personas que viven en un hogar con al menos una persona con discapacidad (17% de la muestra) se observa que quienes
viven en el norte, centro y en el ámbito rural confían más en una mujer, familiar o contratada, para el cuidado de estas personas en
situación de discapacidad.

Diferencia significativa

La opción “Le da igual” no se leyó a la persona encuestada. Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos al menos un menor de 12 años (882)Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos una persona con discapacidad (150)

La opción “Con una mujer” agrupa las respuestas de las opciones familiar mujer, persona contratada
mujer y alguna mujer de la comunidad. La opción “Con un hombre” agrupa las respuestas de las
opciones familiar hombre y persona contratada hombre.



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Confianza en los responsables del cuidado de personas
con discapacidad -Por segmentos (2/2)
(solo entre aquellos que viven en un hogar con al menos una persona con discapacidad)

Pensando en las personas con discapacidad que hay en su hogar ¿con quién siente más confianza de que se encargue de su 
cuidado? (Leer opciones)

Entre las personas encuestadas que viven con al menos una persona con discapacidad en su hogar (17% de la muestra),
quienes residen fuera de Lima y no trabajan actualmente sienten más confianza en una mujer para encargarse del cuidado de
las personas en situación de discapacidad. En este grupo de encuestados, el 11% que vive en Lima Metropolitana siente
confianza en un servicio estatal o privado, frente al 1% de encuestados que no vive en Lima.

Diferencia significativa

La opción “Le da igual” no se leyó a la persona encuestada. Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos al menos un menor de 12 años (882)Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos una persona con discapacidad (150)

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar Principal responsable de cuidados en el hogar

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o jefa del 

hogar
No es jefe de 

hogar
Encuestada 

mujer
Encuestado 

hombre

Otra 
persona 

mujer

Otra 
persona 
hombre

Con una mujer 85% 75% 90% 79% 86% 78% 95% 89% 83% 91% 75% 86% 78%

Con un hombre 7% 12% 5% 12% 6% 11% 2% 3% 9% 5% 7% 7% 12%

Con servicio 
estatal o privado

4% 11% 1% 5% 4% 5% 3% 2% 5% 3% 6% 2% 11%

Le da igual 3% 1% 4% 4% 2% 4% 1% 2% 3% 1% 6% 4% -

NS/NP 1% 2% 1% - 2% 3% - 4% - - 6% 2% -

La opción “Con una mujer” agrupa las respuestas de las opciones familiar mujer, persona contratada mujer, alguna mujer de la comunidad.
La opción “Con un hombre” agrupa las respuestas de las opciones familiar hombre y persona contratada hombre.



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Tiempo dedicado a actividades de cuidados



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Percepción sobre el tiempo que se dedicaría al 
cuidado de niños y niñas



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Percepción sobre el tiempo que se dedicaría al cuidado de
niños y niñas.
Más de la mitad de los encuestados considera que el tiempo dedicado
a los niños/as entre 0 y 12 años es una ayuda.

54%

24%

14%

6%
2%

Una ayuda Algo gratificante Un obligación Tiempo que podría
dedicar a otras

actividades

NS/NP

Si tuviera que dedicar parte de su tiempo al cuidado de niños/as de entre 0 y 12 años, ¿consideraría ese tiempo 
principalmente como...?* (Leer opciones) 

* La pregunta tuvo como referencia CEPAL (2012). La población uruguaya y el cuidado: persistencias de un mandato de género. 
Encuesta nacional sobre representaciones sociales del cuidado: Principales resultados. https://www.cepal.org/es/publicaciones/5846-
la-poblacion-uruguaya-cuidado-persistencias-un-mandato-genero-encuesta-nacional

https://www.cepal.org/es/publicaciones/5846-la-poblacion-uruguaya-cuidado-persistencias-un-mandato-genero-encuesta-nacional


Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Percepción sobre el tiempo que se dedicaría al cuidado de
niños y niñas - Por segmentos (1/2)

Total 

Ámbito Macrozona
Área de 

residencia
Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Una ayuda 54% 50% 54% 60% 50% 57% 56% 53% 61% 52% 60% 49% 59% 65% 56% 50% 41% 51% 61%

Algo 
gratificante

24% 33% 24% 12% 33% 17% 24% 26% 12% 28% 12% 25% 23% 16% 24% 27% 39% 30% 15%

Una obligación 14% 10% 14% 19% 10% 18% 13% 13% 17% 12% 19% 17% 10% 10% 13% 15% 13% 10% 16%

Tiempo que 
podría dedicar 
a otra actividad

6% 6% 6% 5% 6% 6% 5% 4% 6% 6% 5% 6% 5% 9% 5% 5% 6% 7% 5%

NS/NP 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 4% 4% 2% 4% 3% 2% 1% 1% 4% 1% 2% 3%

Si tuviera que dedicar parte de su tiempo al cuidado de niños/as de entre 0 y 12 años, ¿consideraría ese tiempo principalmente 
como...? (Leer opciones) 

El 33% de Lima Metropolitana y el 39% del NSE A/B consideran que parte del tiempo que dedica al cuidado de
niños/as entre 0 y 12 años es gratificante, en el área rural, solo el 12% y en el NSE D/E, solo el 15%.

Diferencia significativa



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Percepción sobre el tiempo que se dedicaría al cuidado de
niños y niñas - Por segmentos (2/2)

Si tuviera que dedicar parte de su tiempo al cuidado de niños/as de entre 0 y 12 años, ¿consideraría ese tiempo principalmente 
como...? (Leer opciones) 

Quienes responden que, si tuvieran que dedicar parte de su tiempo al cuidado de niños/as de entre 0 y 12 años, considerarían
ese tiempo como una ayuda, principalmente viven fuera de Lima, actualmente no trabajan y no son jefes de hogar.

Diferencia significativa

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar Principal responsable de cuidados en el hogar

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o jefa 
del hogar

No es jefe 
de hogar

Encuestada 
mujer

Encuestado 
hombre

Otra 
persona 

mujer

Otra 
persona 
hombre

Una ayuda 54% 50% 56% 57% 54% 52% 58% 49% 59% 57% 51% 52% 61%

Algo gratificante 24% 33% 20% 28% 24% 26% 21% 26% 23% 24% 21% 26% 18%

Una obligación 14% 10% 16% 8% 15% 15% 12% 17% 11% 10% 20% 15% 13%

Tiempo que podría 
dedicar a otra 
actividad

6% 6% 5% 7% 5% 5% 6% 6% 5% 6% 4% 5% 6%

NS/NP 2% 2% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 5% 1% 3%



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Percepción sobre el tiempo que se dedicaría al 
cuidado de adultos mayores



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Percepción sobre el tiempo que se dedicaría al cuidado de
adultos mayores. El 55% de personas encuestadas indica que, si

tuviera que dedicar parte de su tiempo al cuidado de familiares adultos
mayores, consideraría este tiempo principalmente como una ayuda.
No obstante, 16% afirma que evaluaría a este tiempo como una
obligación, mientras que 4% cree que es tiempo que podría dedicar a
otras actividades.

55%

24%

16%

4% 2%

Una ayuda Algo gratificante Una obligación Tiempo que podría
dedicar a otras

actividades

NS/NP

Si tuviera que dedicar parte de su tiempo al cuidado de familiares adultos mayores (60 años a más) que dependan de su 
cuidado, ¿consideraría ese tiempo principalmente como...? (Leer opciones) 



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Percepción sobre el tiempo que se dedicaría al cuidado
de adultos mayores - Por segmentos (1/2)

Total 

Ámbito Macrozona
Área de 

residencia
Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Una ayuda 55% 50% 55% 60% 50% 61% 57% 50% 59% 53% 60% 50% 59% 58% 58% 52% 46% 49% 61%

Algo 
gratificante

24% 32% 24% 14% 32% 19% 22% 23% 18% 28% 14% 24% 25% 23% 26% 24% 36% 30% 17%

Una 
obligación

16% 14% 16% 20% 14% 16% 13% 21% 15% 15% 20% 19% 12% 15% 13% 18% 15% 16% 16%

Tiempo que 
podría 
dedicar a 
otra 
actividad

4% 3% 4% 3% 3% 3% 5% 3% 6% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 5% 3%

NS/NP 2% 1% 2% 3% 1% 1% 3% 3% 3% 1% 3% 2% 1% 1% - 3% 1% 1% 3%

Si tuviera que dedicar parte de su tiempo al cuidado de familiares adultos mayores (60 años a más) que dependan de su cuidado, 
¿consideraría ese tiempo principalmente como...? (Leer opciones) 

Los que mencionan que, si tuvieran que dedicar parte de su tiempo al cuidado de familiares
adultos mayores, considerarían ese tiempo principalmente como una ayuda son del norte, el
ámbito rural, las mujeres, los del grupo de edad de 25 y 39 años y de los NSE D/E.

Diferencia significativa



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Percepción sobre el tiempo que se dedicaría al cuidado
de adultos mayores - Por segmentos (2/2)

Si tuviera que dedicar parte de su tiempo al cuidado de familiares adultos mayores (60 años a más) que dependan de su cuidado, 
¿consideraría ese tiempo principalmente como...? (Leer opciones) 

Los que mencionan que, si tuvieran que dedicar parte de su tiempo al cuidado de familiares
adultos mayores, considerarían ese tiempo principalmente como una ayuda, viven fuera de Lima
y son mujeres responsables de cuidados en el hogar, además, de no ser jefes de hogar.

Diferencia significativa

Total 

Ámbito II Estudia Trabaja Rol en el hogar
Principal responsable de cuidados en el 

hogar
Hogar con persona que 

requiere de cuidados

Lima 
Met.

Perú sin 
Lima 

Sí No Sí No
Jefe o jefa 
del hogar

No es jefe 
de hogar

Encuestada 
mujer

Encuestado 
hombre

Otra 
persona 

mujer

Otra 
persona 
hombre

Por lo menos 
una persona 
que requiere 
de cuidados

No hay 
persona que 
requiera de 

cuidados

Una ayuda 55% 50% 57% 51% 56% 54% 57% 52% 57% 59% 51% 53% 54% 57% 51%

Algo 
gratificante

24% 32% 20% 32% 23% 25% 23% 25% 24% 24% 24% 25% 26% 23% 27%

Una 
obligación

16% 14% 17% 13% 16% 16% 16% 17% 15% 13% 20% 17% 18% 15% 18%

Tiempo que 
podría dedicar 
a otra 
actividad

4% 3% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 2% 5% 2% 4% 3%

NS/NP 2% 1% 2% - 2% 2% 2% 2% 1% 1% 4% 1% - 2% 2%



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Acceso a servicios de cuidado del Estado



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Acceso a servicios públicos de cuidados infantil
(entre quienes viven con niños de 0-5 años) 



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Acceso a servicios públicos de cuidados infantil
(solo entre aquellos que viven en un hogar con al menos un menor entre 0-5 años)

Ocho de cada diez encuestados que viven con un menor de 5 años no
utilizan los servicios públicos de cuidados infantil. Mayor uso se da en
las zonas centro y sur del país, así como en los NSE D/E
¿Los menores de 0 a 5 años de su hogar se quedan en una guardería pública del Estado? (Leer opciones) 

17% 82%

1%

Sí

No

NS/NP

Base: total de personas que tienen personas que dependen de sus cuidados (488)Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos un menor entre 0-5 años (559)

Total 

Ámbito Macrozona
Área de 

residencia
Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Sí 17% 13% 16% 22% 13% 13% 24% 28% 10% 15% 22% 17% 16% 18% 16% 17% 8% 16% 19%

No 82% 86% 84% 77% 86% 87% 76% 69% 90% 85% 77% 82% 83% 82% 84% 81% 92% 82% 81%

NS/NP 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 3% - 1% 2% 1% 1% - - 3% - 2% 1%



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Razones por las que no hace uso de los servicios públicos
de cuidado infantil
(Entre aquellos que no hacen uso de los servicios públicos de cuidado infantil)

Las principales son: no confían en el Estado (27%), prefieren dejar a
sus hijos/as con su familia (26%) y no hay una cerca de su casa (25%).

27%

26%

25%

9%

7%

3%

1%

0.2%

6%

4%

No confía en el Estado/es ineficiente

Prefiere dejar a sus hijos o hijas con su familia

No hay cerca de su casa

Prefiere cuidarlos personalmente o que esté bajo cuidado de madre/padre

No conoce ninguna

El niño o niña asiste a centro educativo

Puede pagar una guardería privada

Puede pagar a alguien que cuide en su casa a sus hijos o hijas

Otro

NS/NP

¿Por qué no hace uso de las guarderías públicas del Estado? (Respuesta espontánea - múltiple)

Base: total de personas que tienen personas que dependen de sus cuidados (488)
Base: total de entrevistados cuyos menores entre 0-5 años no se quedan en una 
guardería pública (460)



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Razones por las que no hace uso de los servicios
públicos de cuidado infantil según ámbito, macrozona
y área de residencia

Total 
Ámbito Macrozona Área de residencia

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural

No confía en el Estado/es ineficiente 27% 36% 24% 19% 36% 25% 27% 22% 13% 29% 19%

Prefiere dejar a sus hijos o hijas con su familia 26% 27% 28% 21% 27% 20% 31% 30% 28% 28% 21%

No hay cerca de su casa 25% 17% 22% 41% 17% 31% 24% 23% 36% 20% 41%

Prefiere cuidarlos personalmente o que esté 
bajo cuidado de madre/padre

9% 8% 9% 10% 8% 12% 7% 8% 10% 9% 10%

No conoce ninguna 7% 8% 10% 4% 8% 6% 10% 8% 8% 9% 4%

El niño o niña asiste a centro educativo 3% 5% 4% - 5% 4% 2% 1% 1% 4% -

Puede pagar una guardería privada 1% 2% 1% - 2% - 4% 1% - 2% -

Puede pagar a alguien que cuide en su casa a 
sus hijos o hijas

0.2% - 1% - - 1% - - - - -

Otro* 6% 7% 4% 8% 7% 2% 10% 10% 6% 5% 8%

NS/NP 4% 4% 4% 3% 4% 4% - 3% 5% 4% 3%

¿Por qué no hace uso de las guarderías públicas del Estado? (Respuesta espontánea - múltiple)

Mayor desconfianza en el Estado se ve reflejada principalmente en Lima Metropolitana y en área urbana; mientras
que en las macrozonas orienta y norte, así como en el ámbito rural, se señala el hecho de la falta de guarderías cerca
de sus casas.

Diferencia significativa

Base: total de entrevistados cuyos menores entre 0-5 años no se quedan en 
una guardería pública (460)

*Las principales menciones dentro de Otro son: Porque el niño/a es muy pequeño (2%),  
Falta de recursos económicos (1%) y Falta de vacantes (1%).



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Razones por las que no hace uso de los servicios públicos
de cuidado infantil según sexo, edad y nivel
socioeconómico

Total 
Sexo Edad Nivel socioeconómico

Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

No confía en el Estado/es ineficiente 27% 25% 28% 23% 29% 25% 33% 32% 23%

Prefiere dejar a sus hijos o hijas con su 
familia

26% 32% 21% 22% 22% 34% 28% 26% 26%

No hay cerca de su casa 25% 26% 25% 25% 27% 23% 13% 18% 32%

Prefiere cuidarlos personalmente o que 
esté bajo cuidado de madre/padre

9% 6% 12% 13% 8% 10% 9% 9% 10%

No conoce ninguna 7% 8% 7% 5% 10% 5% 10% 8% 7%

El niño o niña asiste a centro educativo 3% 3% 3% 2% 4% 3% - 6% 2%

Puede pagar una guardería privada 1% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 1%

Puede pagar a alguien que cuide en su 
casa a sus hijos o hijas

0.2% 1% - 1% - - 2% - -

Otro* 6% 5% 7% 10% 5% 5% 3% 6% 7%

NS/NP 4% 3% 4% 6% 5% 1% 5% 3% 3%

¿Por qué no hace uso de las guarderías públicas del Estado? (Respuesta espontánea - múltiple)

Los hombres y las personas de 40 años a más responden que la principal razón por la que los menores de 5 años del hogar
no hacen uso de las guarderías del Estado es porque prefieren dejar a sus hijos o hijas con su familia. Los del NSE D/E
mencionan que el que no haya una guardería pública cerca de su casa y los NSE A/B que haya los medios económicos para
pagarle a otra persona o guardería privada.

Diferencia significativa

Base: total de entrevistados cuyos menores entre 0-5 años no se quedan en una guardería pública (460)
*Las principales menciones dentro de Otro son:  Porque el niño/a es muy pequeño 
(2%),  Falta de recursos económicos (1%) y Falta de vacantes (1%).



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Razones por las que no hace uso de los servicios públicos
de cuidado infantil según ámbito (Lima Met. y Perú sin
Lima), rol en el hogar y principal responsable de cuidado
en el hogar

Total 
Ámbito II Rol en el hogar Principal responsable de cuidados en el hogar

Lima Met.
Perú sin 

Lima 
Jefe o jefa del 

hogar
No es jefe de 

hogar
Encuestada 

mujer
Encuestado 

hombre
Otra persona 

mujer
Otra persona 

hombre
No confía en el Estado/es ineficiente 27% 36% 22% 25% 27% 26% 19% 27% 35%
Prefiere dejar a sus hijos o hijas con su familia 26% 27% 25% 32% 22% 20% 40% 31% 14%
No hay cerca de su casa 25% 17% 29% 27% 24% 27% 20% 26% 25%
Prefiere cuidarlos personalmente o que esté 
bajo cuidado de madre/padre

9% 8% 10% 7% 11% 13% 11% 7% 3%

No conoce ninguna 7% 8% 7% 6% 8% 8% 12% 7% 7%
El niño o niña asiste a centro educativo 3% 5% 2% 2% 4% 3% - 3% 7%
Puede pagar una guardería privada 1% 2% 1% - 2% 1% - 1% 2%
Puede pagar a alguien que cuide en su casa a 
sus hijos o hijas

0.2% - - - - - - 1% -

Otro* 6% 7% 6% 6% 6% 8% - 6% 8%
NS/NP 4% 4% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 7%

¿Por qué no hace uso de las guarderías públicas del Estado? (Respuesta espontánea - múltiple)

Se destaca que, si el encuestado hombre es responsable del cuidado prefiere dejar a los niños y niñas con su familia, es el doble
que en el caso de la mujer encuestada. El 36% de personas que viven en Lima Metropolitana no hace uso porque no confía en el
Estado o lo considera ineficiente. Mientras que el 29% de personas que viven fuera de Lima no hace uso de servicios públicos de
cuidado infantil, porque no hay alguno cerca de su casa.

Diferencia significativa

Base: total de entrevistados cuyos menores entre 0-5 años no se quedan en una guardería pública (460)
*Las principales menciones dentro de Otro son:  Porque el niño/a es muy 
pequeño (2%),  Falta de recursos económicos (1%) y Falta de vacantes (1%).



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Acceso a centros de cuidado o atención del 
Estado (entre quienes viven con personas con discapacidad) 



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Acceso a centros de cuidado o atención del Estado
(solo entre aquellos que viven en un hogar con una persona con discapacidad)

Seis de cada diez personas que viven con al menos una persona
con discapacidad no hace uso de centros de cuidado o atención
del Estado.
¿La o las persona(s) con discapacidad en su hogar asiste(n) a un centro de cuidado o atención del Estado? (Leer opciones) 

38% 61%

1%

Sí

No

NS/NP

Base: total de entrevistados que en el hogar vive al menos al 
menos una persona con discapacidad (150)

Total 

Ámbito Macrozona Área de residencia Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +
NSE 
A/B

NSE C
NSE 
D/E

Sí 38% 33% 38% 44% 33% 31% 50% 40% 52% 36% 44% 41% 36% 25% 37% 42% 42% 35% 39%

No 61% 67% 62% 53% 67% 69% 50% 56% 48% 64% 53% 59% 63% 75% 63% 56% 58% 63% 61%

NS/NP 1% - - 3% - - - 3% - - 3% - 1% - - 1% - 3% -



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Razones por las que no hace uso de centros de cuidado o
atención del Estado
(Entre quienes no hacen uso de centros de cuidado o atención del Estado )

Las principales razones son: no hay cerca de su casa (31%), prefiere
que los cuide su familia (23%) y no confía en el Estado (14%).

31%

23%

14%

12%

10%

4%

9%

2%

No hay cerca de su casa

Prefiere que los cuide su familia

No confía en el Estado/es ineficiente

No cuenta con tiempo/dinero

No conoce ninguna

Puede pagar un centro privado

Otro

NS/NP

¿Por qué no hace uso de centros de cuidado o atención del Estado? (Respuesta espontánea - múltiple)

Base: total de entrevistados que viven con personas con discapacidad que no 
asisten a un centro de cuidado o atención del Estado (92)

No se presentan cruces por segmentos por la falta de validez estadística debido 
al tamaño de la muestra.



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Conclusiones



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

7 de cada 10 personas encuestadas señalan que,
en su hogar, una mujer es la principal
responsable de las actividades de cuidado.
Además, el 83% considera que, a lo largo de su
vida, ha visto principalmente que las mujeres se
dedican al cuidado de niños, personas mayores
y del hogar, el 15% ha visto tanto mujeres como
hombres, y el 2% solo ha visto a hombres. El
66% de personas encuestadas considera que las
mujeres pueden asumir mejor que los hombres
el cuidado de las personas con discapacidad; y,
cuando hay una persona en el hogar que
necesita cuidados, el 51% está de acuerdo con
que a las madres les corresponde
principalmente el cuidado de los hijos e hijas.
Estos hallazgos evidencian la fuerte asociación
del género con los cuidados.

2
Las personas encuestadas entienden
como actividades de cuidados aquellas
relacionadas con el cuidado de los
integrantes del hogar (68%) y con
labores como limpiar o cocinar (59%).
Actividades como sacar citas médicas
para una persona adulta mayor o dar de
comer a un bebé son consideradas como
actividades de cuidado, en mayor
medida, en el área urbana que en la
rural. Por otro lado, 2 de cada 3
personas piensan que no se debería
pagar por actividades de cuidado si
quien las realiza es una persona que vive
en el mismo hogar.

1
Las actividades de 
cuidados son 
consideradas desde sus 
múltiples dimensiones.

Para las personas encuestadas la
responsabilidad del cuidado de niños y
niñas, personas mayores y personas con
discapacidad recae más en la familia que
en el Estado, especialmente cuando se
trata de niños y niñas de 0 a 5 años. De los
hogares con menores de 5 años, el 82% no
utiliza servicios públicos de cuidado,
tampoco el 61% de hogares con una
persona con discapacidad que requiera
cuidados. En el primer caso, las personas
encuestadas del área urbana no los utilizan,
principalmente, porque desconfían del
Estado o piensan que es ineficiente,
mientras que, en el área rural, se debe a la
ausencia o lejanía de dichos servicios.

Conclusiones

Las mujeres como 
cuidadoras principales 
(feminización del 
cuidado).

3
Los cuidados centrados 
en la familia, 
desconfianza y lejanía 
del Estado.



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Metodología | Ficha técnica



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Distribución 
de la 
muestra

1510 personas entrevistadas en:

24 departamentos

155 provincias

468 distritos

Margen de error +/- 2.5%.



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Encuestadora Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

Financiación del estudio Centro de la Mujer Peruana Flora Tristán

Objetivo del estudio Conocer las representaciones sobre el trabajo de cuidado en el Perú

Tamaño de la población 
objeto de estudio

Población de 18 años a más con DNI, en zonas urbanas y rurales: 24,760,062 personas.

Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones Regionales y Municipales 2022.

Tamaño y distribución de 
la muestra 1510 personas entrevistadas, distribuidas en 24 departamentos, 155 provincias y 468 distritos*. 

Margen de error Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.5 pts. para los resultados a nivel nacional.

Nivel de confianza Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima en las proporciones poblacionales 
(p=q=0.5).

Representatividad Nivel de representatividad provincial de 96.4%.

Fuente de marco muestral Relación de cabeceras de operadores de móviles. Ministerio de Transportes y Comunicaciones (2019).

Tipo de muestreo aplicado Muestreo probabilístico, con método de selección aleatoria de números de celular. Encuesta telefónica.

Puntos de muestreo Lima Metropolitana, Perú urbano, Perú rural*. 

Fecha de campo Del 11  al 24 de abril de 2023.

Página web www.iep.org.pe

(*) El detalle de la distribución se encuentra en las siguientes diapositivas.

Ficha técnica del estudio

Etapa Unidad de muestreo Unidad informante Tipo de Selección

1 Número de celular Persona de 18 años a más, con DNI Probabilístico. Aleatorio

http://www.iep.org.pe/


Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Ficha técnica del estudio

Ámbito Población 18 
años a más

%

Lima Metropolitana 8,418,613 34.0%

Resto urbano 10,860,088 43.9%

Rural 5,481,361 22.1%

Total 24,760,062 100%

Sexo %

Hombre 49.8%

Mujer 50.2%

Total 100%

Rango de edad* %

18 a 24 años 15.7%

25 a 39 años 33.9%

40 a más años 50.4%

Total 100%

Nivel socioeconómico Población 18 años a más %

Lima Metropolitana  A 231,854 2.8%

Lima Metropolitana  B 1,964,588 23.3%

Lima Metropolitana  C 4,001,928 47.5%

Lima Metropolitana  D 1,824,818 21.7%

Lima Metropolitana  E 395,425 4.7%

Total 8,418,613 100%

Distribución de la población objeto de estudio (18 años a más con DNI) según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico.

Sexo
Muestra 

abril 2023
%

Hombre 733 48.5%

Mujer 777 51.5%

Total 1510 100.0%

Rango de edad
Muestra 

abril 2023
%

18 a 24 años 245 16.2%

25 a 39 años 556 36.8%

40 a más años 709 47.0%

Total 1510 100.0%

Ámbito
Muestra 

abril 2023
%

Lima Metropolitana 497 32.9%

Resto Urbano 727 48.2%

Rural 286 18.9%

Total 1510 100.0%

Nivel socioeconómico
Muestra 

abril 2023
%

Lima Met. NSE A/B 204 41.0%

Lima Met. NSE C 174 35.0%

Lima Met. NSE D/E 119 23.9%

Total 497 100.0%

Distribución de la muestra según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico.

Fuente: Encuesta de 
representaciones sobre el trabajo de 
cuidado.

Fuente: Encuesta de representaciones 
sobre el trabajo de cuidado.

Fuente: Encuesta de representaciones sobre 
el trabajo de cuidado.

Fuente: Encuesta de representaciones sobre 
el trabajo de cuidado.

Fuente: RENIEC. Padrón 
Electoral de las Elecciones 
Regionales y Municipales 
2022. 

Fuente: RENIEC. Población identificada con DNI 2021.
(*) El Padrón 2022 no muestra los datos de la población 
electoral en edades simples, por tal razón usamos la fuente 
de RENIEC de 2021 para el cálculo de grupos de edad.

Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones 
Regionales y Municipales 2022. 

Fuente: APEIM 2022.



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Departamentos, provincias y distritos 
de la muestra (I)

Ficha técnica del estudio

Departamentos, provincias y distritos de la muestra (I)

Dpto. Provincia Distrito 

Amazonas Chachapoyas Chachapoyas, Leimebamba, Levanto

Bagua Bagua, Imaza

Bongará Corosha, Jazán, Shipasbamba

Condorcanqui Río Santiago

Luya Luya

Rodríguez de Mendoza Omia

Utcubamba Bagua Grande, Cajaruro, El Milagro

Áncash Huaraz Huaraz, Independencia

Antonio Raymondi San Juan de Rontoy

Asunción Chacas

Bolognesi Chiquián

Carlos Fermín Fitzcarrald Yauya

Casma Buena Vista Alta

Corongo Cusca

Huari San Marcos

Huarmey Culebras, Huarmey

Huaylas Caraz, Huaylas

Pomabamba Pomabamba

Santa Chimbote, Nepeña, Nuevo Chimbote, Santa

Sihuas Sicsibamba

Yungay Quillo

Apurímac Abancay Abancay, Tamburco

Andahuaylas Andahuaylas, San Jerónimo, San Miguel de 
Chaccrampa, Turpo

Antabamba Antabamba

Cotabambas Tambobamba

Chincheros Anco-Huallo (Uripa), Chincheros, Ocobamba, 
Ranracancha

Grau Santa Rosa

Dpto. Provincia Distrito 

Arequipa Arequipa Alto Selva Alegre, Arequipa, Cayma, Cerro Colorado, Jacobo 
Hunter, José Luis Bustamante Y Rivero, La Joya, Mariano 
Melgar, Paucarpata, Sachaca, Socabaya, Tiabaya, Yanahuara, 
Yura

Camaná Camaná, Nicolás de Piérola, Samuel Pastor

Caravelí Quicacha

Caylloma Caylloma, Coporaque, Majes

Islay Dean Valdivia, Islay, Mollendo

Ayacucho Huamanga Ayacucho, Carmen Alto, Jesús Nazareno, Pacaycasa, San Juan 
Bautista

Huanta Huanta, Luricocha

La Mar San Miguel, Santa Rosa, Tambo

Lucanas Lucanas, Puquio, San Pedro de Palco

Parinacochas Coracora, Pullo

Vilcas Huamán Vilcas Huamán

Cajamarca Cajamarca Cajamarca, Encañada, Los Baños del Inca, Magdalena, Matara

Cajabamba Cachachi, Cajabamba, Sitacocha

Celendín Celendín, Oxamarca, Sorochuco, Sucre

Chota Chalamarca, Chota, Cochabamba, Lajas, Querocoto, 
Tacabamba

Contumazá Chilete, Contumazá, Guzmango

Cutervo Cutervo, Querocotillo

Hualgayoc Bambamarca, Hualgayoc

Jaén Jaén, Santa Rosa

San Ignacio La Coipa, Namballe

San Marcos Chancay, Ichocán

San Miguel Calquis, Catilluc, Llapa, Nanchoc, San Gregorio, San Miguel, 
San Silvestre de Cochán

Santa Cruz Chancaybaños



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Puntos de muestreo (II)

Ficha técnica del estudio
Departamentos, provincias y distritos de la muestra (II)

Dpto. Provincia Distrito 

Junín Huancayo Chilca, El Tambo, Huancán, Huancayo, Pilcomayo, 
Quilcas, San Agustín, San Jerónimo de Tunán, Sicaya

Concepción Andamarca, Matahuasi, Nueve de Julio

Chanchamayo Chanchamayo, San Ramón

Jauja Ataura, Pancán

Junín Junín

Satipo Mazamari, Pangoa, Satipo

Tarma Palcamayo, San Pedro de Cajas, Tapo, Tarma

Yauli La Oroya

Chupaca Chongos Bajo, Chupaca, Huáchac, Huamancaca 
Chico

La Libertad Trujillo El Porvenir, Florencia de Mora, Huanchaco, La 
Esperanza, Laredo, Moche, Trujillo, Victor Larco 
Herrera

Ascope Ascope, Santiago de Cao

Bolívar Bambamarca, Longotea

Chepén Chepén, Pacanga, Pueblo Nuevo

Julcán Huaso, Julcán

Otuzco Agallpampa, Salpo, Usquil

Pacasmayo Guadalupe

Pataz Buldibuyo, Parcoy, Tayabamba

Sánchez Carrión Chugay, Huamachuco, Sanagoran

Virú Chao, Guadalupito, Virú

Lambayeque Chiclayo Chiclayo, Chongoyape, Etén Puerto, José Leonardo 
Ortiz, La Victoria, Lagunas, Monsefú, Pimentel, 
Pomalca, Santa Rosa

Ferreñafe Cañaris, Incahuasi

Lambayeque Jayanca, Lambayeque, Mochumi, Mórrope, Motupe, 
Olmos, Pacora, Salas, Túcume

Dpto. Provincia Distrito 

Cusco Cusco Ccorca, Cusco, San Jerónimo, San Sebastián, Santiago, 
Wanchaq

Anta Anta

Canchis Combapata, Sicuani, Tinta

Chumbivilcas Capacmarca

Espinar Espinar

La Convención Maranura, Pichari, Quellouno, Santa Ana, Vilcabamba

Paucartambo Huancarani

Quispicanchi Urcos

Urubamba Huayllabamba, Urubamba

Huancavelica Huancavelica Acoria, Huancavelica, Yauli

Acobamba Acobamba, Pomacocha

Angaraes Lircay, San Antonio de Antaparco

Churcampa Anco, Churcampa, San Pedro de Coris

Huaytará Pilpichaca

Tayacaja Pampas

Huánuco Huánuco Amarilis, Chinchao, Churubamba, Huánuco, Pillco Marca, 
San Pedro de Chaulan, Santa María del Valle

Ambo Ambo

Dos de Mayo La Unión

Huamalíes Jacas Grande, Llata, Monzón

Leoncio Prado Pucayacu, Rupa-Rupa

Marañón Huacrachuco

Pachitea Chaglla, Molino, Panao

Puerto Inca Yuyapichis

Ica Ica Ica, La Tinguiña, Los Aquijes, Pachacútec, Parcona, 
Santiago, Yauca Del Rosario

Chincha Chincha Alta, Chincha Baja, Grocio Prado, Pueblo Nuevo, 
Sunampe, Tambo de Mora

Nazca El Ingenio, Nazca, Vista Alegre

Palpa Palpa

Pisco Independencia, Pisco, San Clemente, Túpac Amaru Inca



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

Puntos de muestreo (II)

Ficha técnica del estudio
Departamentos, provincias y distritos de la muestra (III)

Dpto. Provincia Distrito 

Puno Puno Acora, Capachica, Puno

Azángaro Caminaca, Chupa, Muñani, San Antón

Carabaya Macusani, Ollachea

El Collao Ilave, Pilcuyo

Huancané Huancané, Taraco

Lampa Cabanilla, Ocuviri, Paratia
San Antonio de 
Putina

Ananea

San Román Juliaca, San Miguel

San Martín Moyobamba Jepelacio, Moyobamba, Soritor

Bellavista Bellavista, San Rafael

El Dorado San José de Sisa

Huallaga Saposoa

Lamas Alonso de Alvarado, Lamas, Pinto Recodo

Mariscal Cáceres Juanjuí

Picota Picota, San Hilarión

Rioja Elias Soplín Vargas, Nueva Cajamarca, Rioja, San 
Fernando

San Martín Cacatachi, La Banda de Shilcayo, Sauce, 
Tarapoto

Tocache Tocache, Uchiza

Tacna Tacna Ciudad Nueva, Coronel Gregorio Albarracin 
Lanchip, La Yarada  Los Palos, Pachia, Pocollay, 
Tacna

Candarave Candarave

Tumbes Tumbes La Cruz, Pampas de Hospital, San Jacinto, 
Tumbes

Zarumilla Aguas Verdes, Matapalo

Ucayali Coronel Portillo Calleria (Pucallpa), Campoverde, Iparia, 
Manantay, Masisea, Yarinacocha

Atalaya Raymondi, Tahuania

Padre Abad Alexander Von Humboldt, Padre Abad

Dpto. Provincia Distrito 
Lima Prov. Const. del Callao Bellavista, Callao, Carmen de La Legua Reynoso, La Perla, Mi Perú, Ventanilla

Lima Ancón, Ate, Barranco, Breña, Carabayllo, Chaclacayo, Chorrillos, Cieneguilla, Comas, El 
Agustino, Independencia, Jesús María, La Molina, La Victoria, Lima, Lince, Los Olivos, 
Lurigancho (Chosica), Lurín, Magdalena del Mar, Miraflores, Pachacámac, Pucusana, 
Pueblo Libre, Puente Piedra, Punta Hermosa, Rímac, San Borja, San Isidro, San Juan de 
Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis, San Martín De Porres, San Miguel, Santa 
Anita, Santiago De Surco, Surquillo, Villa El Salvador, Villa María del Triunfo

Barranca Barranca, Supe
Cañete Cerro Azul, Imperial, Lunahuana, Mala, San Vicente de Cañete

Huaral Aucallama, Huaral, San Miguel de Acos
Huarochirí Huarochirí, San Antonio, San Bartolomé, San Mateo, Santa Eulalia

Huaura Huacho, Hualmay, Huaura, Santa María, Sayán, Vegueta
Oyón Pachangara
Yauyos Quinches

Loreto Maynas Belén, Iquitos, Punchana, San Juan Bautista
Alto Amazonas Lagunas, Yurimaguas
Loreto Nauta, Parinari
Mariscal Ramón Castilla San Pablo

Ucayali Sarayacu
Madre de Dios Tambopata Laberinto, Las Piedras, Tambopata

Manu Fitzcarrald, Huepetuhe
Moquegua Mariscal Nieto Moquegua

General Sánchez Cerro Omate, Puquina

Ilo Ilo
Pasco Pasco Chaupimarca, Huayllay

Daniel Alcides Carrión Santa Ana de Tusi, Yanahuanca

Oxapampa Oxapampa, Puerto Bermúdez
Piura Piura Castilla, Catacaos, El Tallán, La Arena, Piura, Tambo Grande, Veintisés de Octubre

Ayabaca Ayabaca, Paimas, Sapillica
Huancabamba Huancabamba, Huarmaca
Morropón Chulucanas, Morropón, Santo Domingo, Yamango
Paita Colan, La Huaca, Paita
Sullana Bellavista, Ignacio Escudero, Marcavelica, Querecotillo, Sullana

Talara El Alto, La Brea, Los Órganos, Pariñas
Sechura Rinconada Llicuar, Sechura, Vice



Base: total de entrevistados – Nacional (1510)

El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión de la agenda
pública mediante la difusión de encuestas sobre temas de coyuntura política y social.

El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta de opinión sobre coyuntura y otros temas vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.

• IEP Bus: Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas contratan preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por una

muestra representativa de la población peruana o de Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de su investigación.

• Estudios ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica de diversas
organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades, organismos de cooperación e
instituciones del Estado, entre otros.

• Estudios centrados en recopilación y sistematización de evidencia con base en fuentes secundarias y estadísticas nacionales e internacionales.

Equipo del área de Estudios de Opinión del IEP

Estudios de Opinión IEP

Patricia Zárate Jefa de Estudios de Opinión patricia@iep.org.pe

Laura Amaya Jefa de Proyectos de Estudios de Opinión lamaya@iep.org.pe

Kely Palpa Asistente de Estudios de Opinión kpalpa@iep.org.pe

Sarita Silva Asistente administrativa ssilva@iep.org.pe
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